



Благоустройство

Голосование завершено: мы – на первом месте

Подведены итоги голосования по отбору объектов благоустройства в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», который реализуется при поддержке Президента России Владимира Путина.

В Ярославской области проголосовало почти 140 тысяч жителей. Во многом это и заслуга волонтеров. Почти 400 человек с планшетами и анкетами в руках рассказывали о проектах благоустройства, о возможностях онлайн-голосования, опрашивали и помогли технически сделать выбор на улицах, в торговых центрах, на массовых мероприятиях во всех муниципальных районах области.

Первое место по массовости занял Ярославский муниципальный район, где в отборе участвовали 14 территорий. Жители проявили активность, более 15 тысяч человек отдали свои голоса.

По итогам голосования сформирована тройка лидеров:

- ♦ благоустройство общественной территории у пруда в поселке Ивняки;
- ♦ благоустройство парка «Березки» в поселке Красные Ткачи;
- ♦ устройство фонтана и установка летней сцены в парке «Солнечный» в селе Туношна с благоустройством прилегающей территории. Глава ЯМР Николай Золотников поблагодарил жителей за активность и назвал результаты голосования хорошим заделом на будущее.

Звенит частушка русская



Художественный руководитель фестиваля частушечников в п. Красные Ткачи Артур Чернышев

► Подробности на стр. 7

В номере

Шаг к здоровью

Стр. 2

8 июня – День социального работника!

Стр. 5

Почин поддержали

Стр. 6

Олимпийские встречи

Стр. 7

Храмы на Паже

Стр. 9

Митинг

Подвиг летчика не забыт

● Любовь Паршина

Последний майский день прочно связан с именем дважды Героя Советского Союза Амет-Хана Султана. 31 мая 1942 года летчик-ас протаранил фашистский самолет в небе над деревней Дымокурцы.

В честь 81-й годовщины подвига в Дымокурцах прошел митинг, организованный Григорьевским культурно-спортивным центром. Зрителей и участников встречала передвижная выставка поискового отряда «Малая родина», где можно было увидеть оружие и личные вещи

бойцов, найденные на полях сражений.

С приветственным словом выступили глава Заволжского сельского поселения Наталия Ашастина, представитель общественно-культурного центра «Дагестан» Булат Алмашов, директор Пестрецовской основной школы Ольга Мельникова. Они отметили важность сохранения памяти об исторических событиях, активность молодого поколения.

Краевед Галина Андреева рассказала о проекте «Живая память. Подвиги летчиков-героев в ярославском небе». Его участники представили эссе, фотографии и видеоролики. Два конкурсных эссе озвучили

на митинге авторы – Людмила Кудрина и София Пантелеева.

Творческую эстафету приняли ученики Пестрецовской школы и Народный самодеятельный коллектив фольклорный ансамбль «Пестрецовские посиделки». Прозвучали стихи, песни о Родине и ее защитниках, о героизме народа и любви к своему краю.

Минутой молчания и возложением цветов почтили память погибших в Великой Отечественной войне. В Дымокурцах установлен не только памятный знак о подвиге Амет-Хана Султана, но и мемориальная доска в честь жителей – ветеранов войны.

Кульминацией праздника стала огромная Георгиевская лента. Разнеслось троекратное «Ура!», символизируя радость Победы в самой страшной войне в истории человечества. Завершился праздник угощением, совсем как когда-то привечали жители деревни Амет-Хана Султана.

ПРОДАЁМ КРАСКУ С ДОСТАВКОЙ

КРАСИМ

КРЫШИ, ДОМА,
ГАЗОВЫЕ ТРУБЫ,
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
КОНСТРУКЦИИ,
ВНУТРИ ПОМЕЩЕНИЙ

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!

8 952 459 01 00

РЕКЛАМА krasim-use.nov.ru

12 июня – День России!

Глава Ярославского муниципального района
Николай Золотников**Уважаемые жители Ярославского района!**

Сердечно поздравляю вас с наступающими праздниками – Днем России и 94-й годовщиной со дня образования Ярославского района!

Эти даты объединяет дух великой российской истории, общая вера в достойное будущее страны и малой родины.

От нашей ответственности и взаимной поддержки, от настойчивости и усердия каждого зависит успех России, достижение целей, которые стоят перед нашим государством.

Счастья вам, добра и новых успехов в деле служения Отечеству!

Председатель Муниципального совета ЯМР
Евгений Шибяев**Дорогие земляки!**

От имени депутатского корпуса примите искренние поздравления с Днем России и днем рождения Ярославского района!

День России – символ свободы, гражданского мира и согласия на основе закона и справедливости. Он означает единение нации, гордость за великое прошлое, ответственность россиян за настоящее и будущее страны.

В день рождения ЯМР мы отмечаем позитивные перемены на родной земле за последние годы благодаря труду и активности жителей нашего района.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия и успехов в созидательной деятельности на благо страны!

Депутат Ярославской областной думы
Михаил Никешин**Уважаемые жители Ярославского района!**

Поздравляю вас с Днем России и Днем Ярославского района!

Ярославцы традиционно являются защитниками сильного, развитого, социально ориентированного государства. В числе наших приоритетов остается благополучие Отечества, области и района.

Доброго вам здоровья, счастья, оптимизма, успехов в работе и осуществления всех надежд!

Председатель Общественной палаты Ярославского района
Петр Муханов**Дорогие земляки!**

От всего сердца поздравляю вас с Днем России и 94-м днем рождения нашего района!

Вместе мы стремимся достойно продолжать славные традиции предков, строить на этой основе сильное, процветающее, социально ориентированное государство.

Желаю вам в связи с праздниками новых успехов, благополучия, оптимизма, счастья и крепкого здоровья!

Сельское хозяйство

Сев завершен,
впереди – корма

● Борис Куфурин

В сельхозпредприятиях Ярославского района завершен сев и стартовала заготовка кормов.

Зерновые и зернобобовые культуры посеяны на площади 6 044 га (ячмень – 4 268 га, овес – 1 038 га, пшеница – 558 га, вика – 180 га).

Картофель посажен на 356 га, овощи – на 22,5 га (капуста – 9,5 га, морковь – 9 га, свекла – 3 га, лук – 1 га).

Однолетние травы заняли 3 315 га, кукуруза – 2 311 га, многолетние травы без

покрова – 2 954 га. Подсев многолетних трав под покров проведен на 2 533 га.

Всего яровой сев, по данным на 6 июня, выполнен на площади 15 002,5 га, что составляет 104 процента от плана.

Началась заготовка кормов. В настоящее время работы ведут восемь хозяйств, которые заложили 13,3 тыс. т силосной массы.

Всего в этом году аграриям района предстоит заготовить 312 тыс. т силоса, 7,8 тыс. т сена и 3 тыс. т сенажа, а также плющенное зерно и кукурузу на зеленую массу.

От четверга до четверга

Пространство
для молодежи

В ДК села Туношна состоялось открытие молодежного пространства. Время его работы – с 16 до 20 час. по будням (6+).

Такие площадки позволяют молодому поколению активно проводить досуг, развивать социальные и предпринимательские инициативы, креативное мышление, заниматься саморазвитием и самореализацией.

Встреча
с прекрасным

В День защиты детей благодаря акции Минстроя России

«Под крышей заботы» в Кузнечинском доме культуры состоялся концерт учащихся музыкального училища имени Л.В. Собинова.

Прекрасное исполнение музыкальных и вокальных произведений не оставило ребят равнодушными. Юные зрители наслаждались творчеством гостей и аплодировали им.

Прибыли
юные белгородцы

Группа детей из Белгородской области прибыла на ярославскую землю.

Юных жителей приграничных округов разместят в оз-

доровительных учреждениях региона. В Ярославском районе это лагерь им. М. Горького и А. Матросова и санаторно-лесная школа им. Шарова.

Возраст детей – от 8 до 17 лет. Они проведут в нашем регионе два месяца. Для ребят организуют экскурсии и полноценный летний отдых.

Благотворительный
концерт

В селе Туношна прошел благотворительный концерт «Мы за своих» – в помощь бойцам специальной военной операции. В нем приняли участие музыканты вокально-инстру-

Медицина

● Наш корр.

В субботу, 3 июня, в Ярославском районе стартовал масштабный проект «Шаг к здоровью», организованный по инициативе губернатора Ярославской области Михаила Евраева.

Акция направлена на раннее выявление социально значимых заболеваний, таких как сахарный диабет, гипертония, патологии сердечно-сосудистой системы.

В деревне Кузнечиха в выездном мобильном медпункте прошли обследования 138 человек. Им измеряли артериальное давление, определяли уровень глюкозы, холестерина, гемоглобина, кислорода в крови, методом спирометрии проверяли объем выдыхаемого и выдыхаемого воздуха, а также скорость его прохождения по ды-

Шаг к здоровью



Мобильный медпункт в п. Ивняки

хательным путям в спокойном и форсированном состоянии.

По результатам осмотров врач дал рекомендации по здоровому образу жизни, а также по более углубленному обследованию. Врачу помо-

гали медицинские сестры и лектор, а волонтеры предоставляли жителям необходимую информацию.

Следующую остановку мобильного медпункта сделал в поселке Ивняки, где прошли обследования 118 человек.

Ремонты в амбулаториях

● yarregion.ru

Благодаря увеличению регионального бюджета в 2023 году отремонтируют медицинские объекты, работы на которых были запланированы на следующий год. Об этом сообщил губернатор Ярославской области Михаил Евраев.

В новом списке – амбулатория в поселке Карачиха Ивняковского сельского поселения. Начало работ на этом объекте запланировано на июль, окончание – до конца года.

– Мы полностью меняем входную группу, ремонтируем основание, делаем пандусы для инвалидов, наве-

сы, – пояснил главный врач Ярославской центральной районной больницы Михаил Кривов. – Кроме этого, меняем оконные блоки, обновляем все помещения, водопроводы. Также ремонтируем крышу.

Еще в одной амбулатории Ярославской ЦРБ работы завершены. Это отделение в деревне Мокеевское, обслуживающее почти 2,5 тысячи жителей. Там полностью заменили входные группы в детское и взрослое отделения, обновили помещения, поменяли окна, двери и коммуникации. Работы выполняли за три месяца. Параллельно благоустроили прилегающую территорию, сделали современную колясочную.

Стоимость ремонта – более 5 млн рублей.

В целом в этом году предусмотрено плановый ремонт шести объектов Ярославской ЦРБ на общую сумму более 30 млн рублей. Контракты заключены в полном объеме. Средства выделены в рамках программы модернизации первичного звена системы здравоохранения, части профильного национального проекта, инициированного Президентом России Владимиром Путиным. Работы уже выполнены на трех объектах.

Опережающие мероприятия по капитальному ремонту на общую сумму 14 млн рублей за счет дополнительных средств проведут на семи объектах.

События районной жизни

ментальных ансамблей Туношенского дома культуры.

Собрано более 41 тысячи рублей.

Впереди – Москва

Победителями областного этапа X Всероссийского конкурса «Лучшая инклюзивная школа России – 2023» стали Дубковская средняя школа и детский сад №218 Ярославля. Они представят нашу область на финале в Москве.

За победу боролись тринадцать образовательных организаций. Обязательное условие – реализация наравне с основными адаптированными

образовательных программ дошкольного, начального, основного и среднего общего образования, использование инклюзивных подходов к обучению и развитию детей с особыми образовательными потребностями.

Научный эксперимент

Ученые Ярославского научно-исследовательского института животноводства и кормопроизводства – филиала Федерального научного центра кормопроизводства и агроэкологии им. В.Р. Вильямса совместно с ООО «СПК

«Революция» заложили опыт по оценке качества растительного сырья в течение вегетационного сезона для определения оптимальных сроков уборки клевера лугового сорта Конищевский местный.

Патриотический форум

Специалисты молодежного центра «Содействие» ЯМР участвовали в патриотическом форуме «Контекст», который прошел в Ярославле.

На мероприятие приехали 200 специалистов-практиков сферы патриотического воспитания из 41 региона страны.

Они участвовали в дискуссиях, слушали лекции и знакомились с опытом коллег.

Сохранить породу

На базе АО «Ярославское» по племенной работе при участии племенных служб Ярославской и Ивановской областей прошло межрегиональное совещание по сохранению и совершенствованию ярославской породы крупного рогатого скота.

Участники обсудили возможности увеличения субсидирования поголовья ярославской породы КРС и взаимодействие с научными и образовательными учреждениями.

Библиотекари обменялись опытом

Библиотекари Ярославского района посетили Гаврилов-Ямскую межпоселенческую центральную районную библиотеку-музей.

Участники ознакомились с новыми техническими возможностями и приоритетными направлениями работы учреждений, модернизированного в 2022 году в рамках национального проекта «Культура», обменялись опытом, обсудили перспективы развития библиотечной системы.

Молодежь

Поработают и отдохнут

● МЦ «Содействие»

Десять ребят из средней школы поселка Ярославка стали участниками трудового лагеря «Альтернатива». Торжественное открытие смены состоялось 5 июня.

Помимо трудовой деятельности (в первый день отряд неплохо поработал на приусадебном участке, в библиотеке и детском саду) для школьников проведут занятия по направлениям работы молодежи центра, в гости придут люди, добившиеся успеха в спорте. Ребята побывают на образовательных и развлекательных экскурсиях, поиграют в спортивные командные игры.

Во время такой насыщенной программы старшеклассников будут сопровождать опытные вожаты: Данила Андрианов – активист, житель Ярославского района; Светлана Ермолова, Анна Михайлова, Елена Каменская – специалисты центра «Содействие».

В организации лагеря помогают управление образования, управление молодежной политики, спорта и туризма администрации ЯМР и коллектив школы поселка Ярославка.



Турслет школьников

● Наш корр.

На базе детского оздоровительного центра «Иволга» состоялся туристический слет школьных команд Ярославского района.

В открытии мероприятия приняли участие глава ЯМР Николай Золотников, депутат областной Думы Михаил Никешин, глава Кузнецихинского сельского

поселения Александр Белозеров.

На слет заявили 12 команд из восьми школ района. Ребята соревновались в ориентировании, туристической технике, пешеходной дистанции, вязке узлов, лабиринте, топографической эстафете, конкурсе костровых.

Победители и призеры награждены памятными подарками, кубками и грамотами.

Праздник

Развлечения на любой вкус

● Наш корр.

В праздник Святой Троицы, 4 июня, в деревне Пестрецово состоялся восьмой межрегиональный этнографический фестиваль «Березовая карусель».

Фестиваль посетили фольклорные коллективы, ансамбли народной песни, солисты, исполнители на народных инструментах, мастера прикладного творчества из Ярославля и Рыбинска, Даниловского, Тута-

евского, Некрасовского, Ярославского районов.

Собравшихся тепло приветствовали глава Заволжского сельского поселения Наталия Ашастина и депутат Ярославской областной думы Павел Исаев.

На празднике нашлись развлечения на любой вкус: большой хоровод, народные игры, забавы, «березовые байки»... Гости угощались ароматным чаем с чудесной выпечкой, лакомились «троицкой яичницей». Все участники фестиваля получили в подарок брендовый напиток фестиваля – березовый сок.



Участники фестивального конкурса

Крещеный мир

0+

Миссионерская практика

● yareparhia.ru

В этом году миссионерская практика студентов Ярославской духовной семинарии пройдет в селе Резанино Курбского сельского поселения.

Для миссионерской практики традиционно выбирается один из заброшенных и полураз-

рушенных сельских храмов, в котором на протяжении десятилетий не совершались службы. Семинаристы выезжают в село и совершают уборку в храме и на прилегающей территории, общаются с местными жителями, объясняют основы православной веры, отвечают на вопросы, вместе с преподавателями гото-

вятся к совершению миссионерской Божественной литургии.

Субботник по уборке Сретенского храма села Резанино и прилегающей территории состоится 10 июня. Начало в 10.00. Приглашаются все желающие. А 17 июня в Сретенском храме впервые за последние 60 лет будет совершена Божественная литургия.

Справки по телефону +7 (977) 329-90-84.

Происшествие

Нападение в Дубках

По данным Следственного управления Следственного комитета России по Ярославской области, около футбольного поля в поселке Дубки двое 40-летних мужчин в состоянии алкогольного опьянения нанесли удары в область головы 15-летнему потерпевшему.

Следователи выясняют обстоятельства произошедшего.



НОВОСТИ РЕГИОНА

Забота об участниках СВО

Филиал государственного фонда «Защитники Отечества» начал работать в Ярославле с 1 июня на улице Революционной, 20. Губернатор Михаил Евраев оценил готовность помещений и пообщался с участниками СВО.

– Как отметил Президент в своем послании Федеральному Собранию, каждая семья наших героев – участников СВО должна быть окружена заботой и вниманием. Это абсолютный приоритет для нас, – сказал Михаил Евраев. – Именно этому принципу Ярославская область следует во всех



Губернатор Ярославской области Михаил Евраев

направлениях своей работы: это и специальные региональные меры поддержки для наших военнослужащих и их семей, и обеспечение бойцов всем

необходимым на переездах, и развитие волонтерского движения #МыВместе, и патронаж семей на уровне каждого муниципального района области,

а также санаторно-курортное лечение, психологическая и социальная реабилитация ребят, которые возвращаются домой из зоны СВО.

Филиал фонда создан Правительством Ярославской области по поручению Президента России для адресного сопровождения ветеранов и семей погибших бойцов. Задача – сделать так, чтобы эти категории могли получить поддержку по всем вопросам без исключения в режиме одного окна.

В здании фонда оборудованы зал информации, конференц-зал,

комната эмоциональной разгрузки. Также здесь предусмотрена деятельность юридической службы, МФЦ, служб социальных координаторов и занятости, медико-социальная экспертиза.

Работать с подопечными фонда в каждом муниципальном районе будут социальные координаторы, прошедшие специальное обучение. Курс уже завершили 30 специалистов. До конца года их число будет увеличено до 120.

Сотрудники фонда будут помогать военнослужащим, вернувшимся из зоны проведения СВО, и их

семьям в получении бесплатной юридической и психологической помощи, услуг по медицинской реабилитации, санаторно-курортному лечению, выплатам, дополнительного образования, в оформлении документов, трудоустройстве.

Об этом шла речь во время визита губернатора в филиал фонда.

Обратиться в фонд можно с 9 до 18 часов по телефону (4852) 500-356. Также информация о работе будет размещаться в мессенджере «Телеграм» (<https://t.me/gosfondsvov76>) и в социальной сети «ВКонтакте» (<https://vk.com/gosfondsvov76>). Данную информацию предоставило областное Правительство.

Региональный бюджет стал больше

Ярославская облдума приняла поправки в региональный бюджет на 2023 год. Он увеличился на 9,4 млрд рублей, из которых 8 млрд рублей – федеральные средства.

Подробнее об изменениях рассказал губернатор Михаил Евраев.

– Произошло серьезное увеличение нашего областного бюджета, а это значит, что возможностей у региона стало больше и он сможет развиваться опережающими темпами, – сказал Михаил Евраев. – Расходы бюджета на 2023 год выросли на 9,4 млрд рублей (до 126 млрд рублей), из которых 8 млрд рублей – это федеральные средства и только 1,4 – областные. Ярославская область получила федеральный бюджетный кредит на 2,3 млрд рублей, потратим эти средства на реализацию социально значимых проектов опережающими темпами. В частности, 2,1

млрд рублей направим на ремонт региональных дорог (62,5 километра), в том числе дорог Рыбинск – Арефино, станция Лом – Большое Село и Рыбинск – Пошехонье. На 174 млн рублей с опережением будут приобретены и оснащены оборудованием 13 фельдшерско-акушерских пунктов – дополнительно к 17 ФАПам, которые закупят по плану в этом году. Также капитально отремонтируют три поликлиники и шесть ФАПов.

Еще 169 млн рублей Правительство направит на ремонт ряда учреждений культуры. Это четыре муниципальных ДК (в поселке Тихменеве Рыбинского района, в селе Диево-Городище Некрасовского района, в селе Новый Некоуз Некоузского района и в селе Ильинском Угличского района), а также школа искусств имени М.А. Балакирева в областном центре, Музей истории города Ярославля, этнографический Музей кацарей в Мышкинском

районе и Рыбинский театр кукол.

Михаил Евраев добавил, что безвозмездно от федерации область получила порядка 6 млрд рублей, из которых 4,4 млрд рублей пойдет на развитие городского электро-транспорта и автомобильного транспорта. 402 млн рублей пойдет на создание туристического кода центров городов Углича и Переславля-Залесского, 40 млн рублей – на программу коротких путешествий школьников 5 – 9-х классов по Ярославской области. 225 млн рублей из федерального бюджета заместят областные деньги на ремонт моста в Рыбинске, освободившиеся средства направят на ремонт дорог в Ярославле.

70 млн рублей Правительство области направит на перенос с 2024-го на 2023 год работ по строительству ледовой арены в Тутаеве, 26 млн рублей – на расселение аварийного дома в Ростове на улице Пролетарской, 47. Еще 21,5 млн



Здание Правительства Ярославской области

рублей предусмотрели на корректировку проекта и заключение договоров на технологическое присоединение и вынос сетей банно-оздоровительного комплекса в Пошехонье, 48 млн рублей – на жилищные сертификаты для семи семей, воспитывающих 8 и более детей, 9,5 млн рублей – на выплаты 60 многодетным взамен предоставления земельных участков.

Более 29 млн рублей предусмотрено на газификацию помещений для малоимущих граждан в связи с введением новой категории льготников, 50 млн рублей дополнительно Правительство заложило на обеспечение лекарственными препаратами онкогематологических пациентов, 1,6 млн рублей – на единовременную выплату детям участников СВО, обучающимся в вузах.

На 21 млн рублей Правительство региона закупит 35 камер для мониторинга пожароопасной обстановки.

50 млн рублей закладывается на дополнительные работы при строительстве школы на 1100 мест на улице Пашуковской в Ярославле. На ремонт кровель в 10 больницах заложили 25 млн рублей, а 40 млн рублей – на замену девяти лифтов: в областной онкологической больнице, Даниловской ЦРБ, Ярославском областном госпитале ветеранов войн, областной клинической больнице, областной детской клинической больнице. Также утвержден ряд изменений в бюджет 2024 года. Так, предусмотрено 600 млн рублей на программу «Наши дворы» и 50 млн рублей – на разработку ПСД по проекту «Кампус мирового уровня «Меркурий» в Рыбинске.

Людам нужен пляж!

Оборудовать официальные пляжи для купания в каждом районе и городском округе – такую задачу губернатор Михаил Евраев поставил перед главами муниципальных образований на оперативном совещании в Правительстве области.

В этом году официально задекларированы всего шесть пляжей – по два в Ярославле и Переславле-Залесском, по одному в Угличском и Тутаевском муниципальных районах.

– В каждом муниципалитете должны быть оборудованные пляжи с необходимой инфраструктурой: спасательными постами, благоустроенной огороженной территорией, информационным сопровождением, туалетами. Возьмем этот вопрос на контроль, – подчеркнул Михаил Евраев.

Глава региона поручил главам районов выделить средства на благоустройство и подготовку пляжей к сезону из местных бюджетов и поощрять поддержку со стороны региона в организации видеонаблюдения и установке санитарных блоков.

8 июня – День социального работника

● Александр Набоков

В канун профессионального праздника социальных работников мы встретились с Ниной Федосеевой, начальником управления труда и социальной поддержки населения администрации Ярославского муниципального района.

– Нина Михайловна, какие подразделения входят в вашу структуру?

– Всего в нашем управлении, а также комплексном центре социального обслуживания населения «Золотая осень» и трех государственных учреждениях – социальном реабилитационном центре для несовершеннолетних «Вертикаль», Туношенском пансионате для ветеранов войны и труда и Григорьевском психоневрологическом интернате – трудятся порядка 550 человек.

В нашей отрасли работают люди разных профессий: няни и медсестры, бухгалтеры и социальные работники, заведующие и специалисты...

– Чем они занимаются?

– Управление оказывает социальную поддержку гражданам, попавшим в тяжелые жизненные ситуации, в том числе связанные с пожарами и другими ЧП. Мы помогаем при газификации жилья, обеспечиваем первоочередные нужды малоимущих и малообеспеченных граждан, признаем их нуждающимися в социальном обслуживании, чтобы определить в интернаты. Наши специалисты устанавливают опеку над недееспособными совершеннолетними. Мы являемся субъектами профилактики, работая с детьми и семьями в сложной жизненной ситуации или социально опасном положении.

В центре «Золотая осень» занято 217 сотрудников. Комплексность его обеспечивает отделение временного проживания в Курбском сельском поселении, где находятся граждане с особенно-



Нина Федосеева: Мы одними из первых откликаемся на нужды людей

стями здоровья. Кроме того, имеются парикмахерская, швейная мастерская, выездной магазин. Персонал центра оказывает и другие срочные услуги.

Наши незаменимые социальные работники обслуживают своих клиентов на всей территории Ярославского района. Вот уже второй год мы работаем с помощниками. Это не социальные работники, а именно помощники нуждающихся граждан по уходу на дому. Они поддерживают дееспособных людей, перенесших, например, инсульт, инфаркт, имеющих сложности с опорно-двигательным аппаратом.

Название социального реабилитационного центра для несовершеннолетних «Вертикаль» говорит само за себя. Там ра-

ботают с детьми, попавшими в сложную жизненную ситуацию. Таким детям предоставляется временное проживание.

В Туношенском пансионате для ветеранов войны и труда живут граждане с ограниченными возможностями здоровья, инвалиды. В Григорьевском психоневрологическом интернате находятся те, кого официально признали недееспособными, люди с психическими заболеваниями.

– В вашей отрасли в этом году произошли заметные изменения?

– Да, с апреля в Ярославской области начал работу Единый центр социальных выплат (ЕЦСВ). До этого наше управление занималось выплатами пособий и компенсаций,

» Незаменимые социальные работники обслуживают своих клиентов на всей территории Ярославского района

положенных проживающим в Ярославском районе гражданам, имеющим на них право. После объединения на федеральном уровне Фонда социального страхования и Пенсионного фонда и создания ЕСЦВ часть наших полномочий по выплатам пособий перешла в новый центр.

Однако в прошлом году нашему управлению добавили полномочий. Речь идет об оказании социальной помощи на газификацию жилого помещения отдельным категориям граждан: многодетным семьям, ветеранам боевых действий, ветеранам труда, гражданам пожилого возраста и приемным семьям.

Сейчас Социальный кодекс Ярославской области – наш основной закон – вводит новую категорию граждан, с

действие в оформлении документов. Специалисты управления труда и социальной поддержки населения администрации ЯМР приняли документы на предоставление единовременной и ежемесячной выплат у 86 беженцев.

– Еще одно направление – социальные контракты?

– Мы третий год работаем с ними – это один из эффективных видов социальной помощи. Предоставляется она только малоимущим. Заключено уже 56 социальных контрактов – больше половины из предусмотренных на год.

Основные направления – развитие индивидуальной деятельности (до 350 тысяч рублей), развитие личного подсобного хозяйства (до 200 тысяч

рублей), а также содействие в поиске работы и людям в трудной жизненной ситуации (многодетным семьям и семьям с детьми-инвалидами), где выплата происходит индивидуально.

рублей), а также содействие в поиске работы и людям в трудной жизненной ситуации (многодетным семьям и семьям с детьми-инвалидами), где выплата происходит индивидуально.

– Суммы предоставляете на безвозвратной основе?

– Да, это не кредит в банке, но граждане несут определенную ответственность.

При получении денег заявитель должен встать на учет как индивидуальный предприниматель или самозанятый. При заключении контракта доход на каждого члена семьи не должен превышать 13 800 рублей. Если по завершении контракта он существенно повышается, то контракт счи-

тается эффективным.

Контракты мы заключаем только с теми, кто начинает индивидуальную деятельность, а не с действующими индивидуальными предпринимателями, которые за счет государства решили, например, обновить материально-техническую базу. Наша задача – дать импульс в развитии индивидуальной деятельности. При этом человек может иметь основную работу.

– Приведите примеры контрактов.

– Один многодетный отец, мастер золотые руки, на досуге изготавливает отличную деревянную мебель: кровати, шкафчики, детские комоды. Мы с ним заключили контракт, он на выделенные деньги обновил оборудование. Процесс изготовления изделий стал быстрее, но все равно к нему очередь заказчиков.

Другой пример. Сейчас модно составлять генеалогическое древо семьи, книги памяти. Но не у всех есть время и возможности заниматься этим. Одна из заявительниц взяла это на себя. Деньги она тратит на поездки, работу в архивах и выпуск шикарных изданий по истории конкретных семей. Работа эта хорошо оплачивается, ее услуги востребованы.

Еще одна заявительница открыла логопедический кабинет в режиме детского клуба.

Есть контракты на развитие подсобных хозяйств, например, разведение коров или постройку теплиц, на организацию мини-пекарен и коптилен.

– В преддверии Дня социального работника что Вы пожелаете своим коллегам?

– Поздравляю всех работников нашей отрасли! И отдельно – Елену Михайловну Климову – директора Туношенского пансионата, Сабину Бинятовну Бинянову – директора Григорьевского интерната, Ольгу Маисовну Киселеву – директора центра «Вертикаль», Ольгу Васильевну Николаеву – директора центра «Золотая осень».

Желаю всем нашим коллегам здоровья, радости и тепла, мира, стойкости и терпения!

Благоустройство

Проекты – лидеры

Итоги конкурса

В администрации Ярославского муниципального района рассмотрели семь инициативных проектов, представленных на конкурсный отбор для реализации на территории ЯМР в 2023 году.

Победителями признаны проекты «Площадка-сцена для праздников в деревне Курдумово»; «Арт-пространство Глебовский ДК»; «Спортивная площадка, село Толгоболь».

При их реализации будут

использованы средства районного бюджета, граждан и организаций в части финансирования инициативного проекта, добровольного имущественного и трудового участия жителей.

Работы планируется осуществить до конца 2023 года.

Учитывая значимость для жителей заявленных предложений, конкурсная комиссия решила по возможности рассмотреть вопрос о реализации оставшихся четырех инициативных проектов в текущем году – при наличии дополнительных источников финансирования.



Арт-пространство Глебовский ДК



Площадка-сцена для праздников, д. Курдумово



Спортивная площадка, с. Толгоболь

Администрация Ярославского района с 2021 года проводит конкурс инициативных проектов для реализации идей жителей по благоустройству. В нем участвуют представители Кузнечихинского сельского поселения.

В 2021 году победил проект «Спортивная площадка села Медягино». Заявки были и от жителей деревни Курдумово и Глебовское. По итогам 2022 года отбор прошли проекты в Курдумово – «Спортивный воркаут», в Юрятино – оснащение спортивным оборудованием, в Устье – «Гермес, воркаут-площадка».

Сегодня подготовлено семь проектов из шести населенных пунктов Кузнечихинского СП. За каждым видна кропотливая работа неравнодушных жителей. В марте, при содействии администрации поселения, проведен семинар для старост. Спикерами стали активистка деревни Курдумово Ирина Терегулова и депутат Муниципального совета Кузнечихинского СП Марина Соколова. Они поделились опытом, объяснили принципы подачи заявок.

В конкурсе 2023 года участвовали и новички – жители Толгоболь, деревень Подвязново, Кувшинцево и Поповское.

Все заявки рассмотрела конкурсная комиссия. Это «Спортивный комплекс в деревне Кувшинцево», «Площадка-сцена для праздников в деревне Курдумово», «Спортивный комплекс в деревне Поповское», «Теннисный стол в Глебовский ДК», «Арт-пространство Глебовский

Инициативы – местные, а дело – общее

ДК», «Спортивный воркаут: деревня Кузнечиха, улица Садовая и деревня Подвязново», «Спортивная площадка в селе Толгоболь».

Вот что говорят об этом сами участники:

Нина Махова,
староста деревни
Поповское:

– В администрации поселения на семинаре узнала от Ирины Терегуловой о конкурсе. Рассказала о нем жителям, они воодушевились, стали строить планы. Мы решили установить спортивную площадку, но оформить документацию оказалось не просто. Помогла депутат Марина Викторовна Соколова. Благодарим Марину Александровну Медведеву, заместителя начальника управления финансов и социально-экономического развития администрации ЯМР, которая доброжелательно нас проконсультировала!

Хочу сказать жителям: участвуйте в подобных конкурсах! Все не так сложно, как кажется.

Ирина Терегулова,
активистка деревни
Курдумово:

– В районном конкурсе Курдумово участвует в

третий раз. Можно сказать, что мы уже профессионалы. Наши жители знают, что благодаря конкурсу можно получить то, что необходимо для деревни.

В этом году мы заявили видоизмененный проект уличной сцены, подавали его в 2021 году. Хотим, чтобы в Курдумово приезжали артисты и радовали всех. Да и сами жители не прочь пообщаться. Наши активисты многое делают для благополучия населенного пункта.

Реализация проекта «Площадка-сцена» будет очередным подтверждением того, что нам небезразлична родная деревня. Будем развивать Курдумово в силу своих возможностей и способностей. Конкурс инициативных проектов – это хороший шанс для реализации задуманного!

Екатерина Сиденкова,
инициативный житель
села Толгоболь:

– Совместно с жителями мы решили установить спортивную площадку и тренажеры.

Благодарим Ирину Терегулову за помощь при подготовке документов для инициативного проекта, Марину Александровну Медведеву, сотрудника администрации

ЯМР, – за чуткость, доброжелательность и поддержку!

Радостно, что есть такие проекты и люди, готовые помочь с их реализацией.

Любовь Кочина,
активистка деревни
Кувшинцево:

– Живем мы в небольшом населенном пункте, и конкурс просто находка для нас. В группе Кузнечихинского актива появилась информация о проекте, меня она заинтересовала. Обратившись к депутату Марине Викторовне Соколовой, я получила исчерпывающую консультацию. Она предоставила примеры конкурсных работ прошлых лет и до сих пор курирует наш проект. Спасибо ей огромное!

Благодарим руководство Ярославского района за конкурс! Жители деревни рады общественной территории и продолжают эту работу.

Марина Соколова,
инициатор проекта
деревни Глебовское:

– Я вышла с инициативой не случайно, это наиболее актуальная тема. Наш дом культуры – единственное место для культурного досуга, в нем должно быть красиво и комфортно.

На мой взгляд, конкурс инициативных проектов – удачная инициатива, направленная на удовлетворение запросов жителей малых населенных пунктов. Для них это подчас единственная возможность получить финансовую поддержку для развития культурных или спортивных объектов.

Радует, что жители Кузнечихинского поселения третий год показывают пример активности. Благодаря лидерам-активистам удалось привлечь новые деревни к участию в конкурсе. Многие думали, что это сложный процесс. Но активисты проявляли инициативу и курировали новичков.

Хочется пожелать руководству района продолжать этот конкурс, увеличив сумму фонда. Благодарим за поддержку местных инициатив!

Дмитрий Чернецкий,
активист деревни
Подвязново:

– В нашей деревне нет общественных зон досуга. Депутат Марина Викторовна Соколова посоветовала участвовать в районном конкурсе инициативных проектов. Марина Викторовна пояснила, какие нужны документы, и содействовала в решении возникающих вопросов.

Надеюсь, что другие депутаты будут активнее работать и быстрее реагировать на просьбы.

Благодарим администрацию Ярославского муниципального района, Марину Александровну Медведеву и ее коллег! Все наши недочеты они помогли исправить. Эти люди работают на благо района! Было приятно общаться со всеми, кто поддержал инициативный проект. Огромное спасибо!

Год педагога и наставника



Глава ЯМР Н.В. Золотников и начальник управления образования Л.Ю. Корсакова

● Александр **Набоков**
Фото пресс-центра администрации ЯМР

В зале администрации ЯМР чествовали победителей и призеров школьных олимпиад и их наставников.

Участников поздравили глава Ярославского муниципального района Николай Золотников и заместитель главы администрации ЯМР по социальной политике Елена Мартышкина.

Глава района, в частности, отметил:

– Президент России Владимир Путин объявил этот год Годом педагога и наставника и

отметил, что учитель, преподаватель прямо участвует в строительстве будущего страны. Важно повысить значимость учительского труда, чтобы родители больше говорили своим детям о благодарности к учителю, а учителя – об уважении и любви к родителям.

Николай Владимирович наградил победителей и призеров муниципального этапа Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России» Анастасию Валерьевну Баскову – учителя-логопеда детского сада № 26 «Ветерок», Наталью Сергеевну Брянцеву – учителя-логопеда

Встретились на «Олимпиаде»



Награду вручает заместитель главы администрации ЯМР Е.В. Мартышкина

Леснополянской начальной школы, Елену Александровну Васильеву – воспитателя школы поселка Ярославка.

Награды получили и лучшие участники муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России» Ольга Сергеевна Обручкова – учитель математики Ивняковской школы (победитель этапа), Анастасия Сергеевна Савинова –

учитель математики школы поселка Ярославка и Екатерина Александровна Боровкова – учитель иностранного языка Туношенской школы.

Особое место в выявлении интеллектуально одаренных детей занимает Всероссийская олимпиада школьников. В 2022–2023 учебном году в ее школьном этапе приняли участие 2 294 обучающихся района. 1 520 школьни-

ков стали участниками муниципального этапа, 30 из них признаны победителями, а 222 – призерами олимпиады. Школьники Ярославского района на региональном этапе завоевали 20 призовых мест, а две ученицы Красноткацкой школы стали победительницами по технологии.

Начальник управления образования администрации Ярославского муниципального района Любовь Юрьевна Корсакова считает, что есть куда стремиться:

– В прошлом году у нас было пятнадцать победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников, а в этом – двадцать. В том числе благодаря организации в школах «Точек роста».

Ребята получили награды по ОБЖ, физкультуре, экологии, биологии, технологии. Есть успехи и в физи-



ке и химии. С математикой пока трудно, но мы стараемся... Планируем повышение квалификации педагогических работников, рост их заинтересованности, привлечение новых кадров, занимаемся профориентацией, создаем педагогические классы, чтобы вырывать себе смену.

Школы района участвуют в реализации национального проекта «Образование» в рамках приоритетных федеральных проектов «Успех каждого ребенка», «Современная школа», «Современная цифровая образовательная среда».

В этом году еще в семи школах ЯМР завершается создание «Точек роста». В поселке Заволжье началось строительство современной школы. Ее открытие запланировано на 1 сентября 2024 года. Это будет первое в регионе учреждение с профилем «агрошкола».

Фестиваль

Частушки льются через край

● Артур **Чернышев**
Фото Александра Протасова

В поселке Красные Ткачи 3 июня, несмотря на капризы природы, прошел фестиваль-конкурс «Звени, частушка русская!».

Вот уже в одиннадцатый раз на карабахской земле собрались исполнители частушек из Гаврилов-Ямского, Тутаевского, Ярославского районов, села Брейтово и Переславля-Залесского, городов Гаврилов Посад Ивановской области, Кологрив Костромской области, Тула и Ярославль. Отрадно встречаться второе десятилетие вместе, ведь не каждой подобной творческой идее удается достичь этого возраста.

В рамках мероприятия работали три пло-



Гармонь задает настроение

щадки: кулинарная выставка «Угощение всем на диво», «Красноткацкая кваснуха» с девизом: «Спой частушку – отдай кваснушку» и лужайка «Русских забав». И хотя зрителей на празднике было немного (дождик многих заставил остаться дома), самые стойкие дарили артистам бурные овации.

В коротких частушках уместается и бесшабашный задор, и наша народная мудрость. Все в ней есть, потому так любима она народом. Наверное, именно поэтому каждый год с большой радостью едут в Красные Ткачи артисты из разных мест.

В этом году лауреатами в своих номинациях и возрастных

” Фестиваль-конкурс много лет радует зрителей Ярославского района

категориях стали трио «Карамельки» из Гаврилов-Ямского района, дуэт «Мордвиновские парни» из Ярославского района, Андрей Кузнецов из Ивановской области, Таисия Молодкина из Переславля-Залесского, дуэт «Ай, да мы!» из Тутаевского района, ансамбль «Семеновна» из Брейтова и ансамбль «Шамарики» из Ярославля.

За то, что праздник прошел на высоком организационном уровне, хочется от всей души поблагодарить администрации Ярославского района и Карабахского сельско-



Звени частушка русская!

го поселения, Карабахский ЦКМС, Михаила Валентиновича Никешина, Дмитрия Сергеевича Шибаева, Евгения Викторовича Шибаева, Дмитрия Владимировича Большакова, Марию Петровну Сакаеву, Станислава Владимировича Аджиева, Ибрагима Станиславовича Аджиева, Елену Константиновну Медведеву, Сергея Владимировича Шельпанова, Марию Викторовну Станчикovu, Надежду Александровну Алексинскую, Екатерину Дмитриевну Королеву.

Хочется отметить высокопрофессио-

нальную работу жюри в составе Натальи Константиновны Каныгиной – учителя музыки Красноткацкой средней школы, Татьяны Сергеевны Ковиной – хормейстера народного хора «Ярославия» дворца культуры «Нефтяник», Владимира Игоревича Назарова – заведующего Красноткацким филиалом Карабахского ЦКМС.

Фестиваль-конкурс «Звени, частушка русская!» еще много лет будет радовать зрителей искрометной и зажигательной коротушкой – русской частушкой.

Технологии

Платформа
обратной
связи

Елена Опря

● Антон Белов

О том, как дистанционно обратиться в органы власти и местного самоуправления, рассказывает куратор специальной платформы обратной связи (ПОС) Елена Опря.

– Елена Константиновна, цифровые технологии, переход к электронным документам и обмен ими по каналам связи – реальность и для жителей Ярославского муниципального района?

– Сегодня легко подать заявку, направить вопрос в органы власти, не присутствуя в учреждениях. У многих есть компьютеры, планшеты и мобильные телефоны.

Основное достоинство платформы – скорость решения проблем граждан. Происходит это через форму на портале Госуслуг, мобильное приложение «Госуслуги. Решаем вместе», а также при помощи виджетов на электронных площадках.

Система работает круглосуточно. В любое время жители района могут ею воспользоваться, и на следующий день их обращение получают специалисты.

Внедрение ПОС началось в 2019 году в рамках федерального проекта «Цифровое го-

сударственное управление» национальной программы «Цифровая экономика».

Все поселения нашего района подключены к системе. В прошлом году отработано 793 сигнала. С 1 января по 1 июня этого года через платформу обратной связи поступило уже 329 сообщений.

– Жители каких поселений наиболее активны, с чем они чаще всего обращаются?

– Системой активно пользуются жители всего района, но статистически можно выделить Кузнечихинское, Карабихское и Заволжское сельские поселения.

Львиная доля обращений касается состояния дорог, благоустройства дворов и придомовых территорий, вывоза мусора. Все вопросы отрабатываются оперативно.

Так, из Туношенского сельского поселения в мае поступил тревожный сигнал о незаконном складировании мусора на кладбище в селе Сопелки. Представители администрации оперативно выехали на место, договорились с подрядчиком, и проблему удалось решить быстро, о чем свидетельствуют фотографии с места, на которых запечатлены результаты совместной работы.

Что касается ремонта и содержания дорог, все обращения граждан тщательно фиксируются. Ответы жители получают в установленные сроки. Однако решения подчас требуют немало времени и значительного финансирования. Тем не менее не в последнюю очередь благодаря обращениям неравнодушных жителей деревень Курдумово, Юрятино

и села Толгоболь организация, проводившая догазификацию домовладений в Кузнечихинском сельском поселении, восстанавливает дорожное полотно после проведенных там газовиками земляных работ.

В теплое время года отмечается рост числа сигналов о несанкционированных свалках и о необходимости обработки территорий от борщевика Сосновского.

Фиксируем мы и обращения, связанные с перспективами ремонта учреждений образования и здравоохранения, установки остановочных комплексов. Авторам в установленные сроки направлены ответы. Так, осенью прошлого года администрацией ЯМР выполнено устройство остановочного комплекса в п. Красный Бор с привлечением внебюджетных источников.

Для платформы обратной связи нет второстепенных тем. Порой приходится разбираться даже в спорах соседей по улице, чей домашний скот нарушает границы земельных участков. В таких случаях, получив через платформу информацию о конфликте, представители администрации проводят профилактические беседы с жителями.

А буквально на днях, например, зафиксированы обращения жителей Карабихского сельского поселения по поводу находящейся в ненадлежащем состоянии опоры линии электропередачи. Информацию об этом муниципальный центр управления Ярославского района сразу же довел до сведения руководителей ПАО «Россети», и работники этой организации оператив-



но восстановили аварийный столб.

– Госпублики в социальных сетях также относятся к ПОС?

– Да, это официально подтвержденные страницы государственных структур. Они имеют синий флажок рядом с названием, который указывает на то, что страница прошла регистрацию и подтверждена.

В Ярославском районе 83 таких страницы: администрации ЯМР и поселений, а также школ, детских садов, домов культуры. На каждой есть два виджета. Выглядят они как кнопки «Высказать мнение» и «Сообщить о проблеме».

Чтобы отправить сообщение, выберите нужную и перейдите по ссылке. На экране откроется форма заявки, которую необходимо заполнить. Затем требуется авторизоваться через портал Госуслуг и отправить документ. Автоматически ему присвоится номер, а вы получите информацию о регистрации заявки на электронную почту. Там же появится дальнейшая информация по заявке. Окончательный ответ придет в установленные законом 30 дней.

Высказать мнение или транслировать информацию о проблеме можно и через личный кабинет на сайте Госуслуг или через мобильное приложение «Госуслуги. Решаем вместе».

Обратите внимание: воспользоваться этими возможностями могут те, у кого есть подтвержденная учетная запись на портале Госуслуг.

– Как работает система после того, как гражданин сообщит о том, что его волнует?

– Предположим, ваше обращение связано со свалкой мусора. Мы получим сообщение, передадим информацию в администрацию поселения, где она обнаружена. Специалисты выедут на место, определят объем работ, решат вопрос с подрядчиком, который проведет очистку. Вам направят ответ с фотографией результатов.

Если вопрос касается, например, освещения подъезда, наша задача – связаться с управляющей компанией, чтобы на основании законодательства обязать ее решить проблему.

Безусловно, работа трудоемкая, но она дает результаты, так как все этапы обработки жало-

» Цифровые технологии, переход к электронным документам и обмен ими по каналам связи – реальность и для жителей Ярославского муниципального района

бы или предложения отслеживаются.

– И каждый житель района получит ответ на свой сигнал?

– Система автоматически отслеживает сроки сообщений, связывая их с ответами, буквально по каждому календарному дню. В Ярославском муниципальном районе динамика в этом смысле положительная.

Как говорит губернатор Михаил Евраев о любых мероприятиях, проходящих на территории региона, наш приоритет – соблюдение сроков работ и их высокое качество. Этот тезис актуален и для нас.

Жители района, в свою очередь, понимают, что их слышат, и постепенно становятся активней в процессе диалога с властью.

Экскурсия

0+

Пажа встречает гостей

● Лариса Фабричникова
Фото автора

Этот день для прихожан храмов села Пажа был волнующим. На презентацию экскурсии, посвященной истории святынь и местных достопримечательностей, приехали гости – иерей Дмитрий Волков, настоятель Троицкого храма села Толгоболь, к которому по распоряжению митрополита Ярославского и Ростовского Вадима с июня 2022 года приписаны храмы села Пажа; директор Ярославского районного центра сохранения культурного наследия и развития туризма Наталия Макарова; менеджер по формированию туристического продукта Дмитрий Колчин и старший научный сотрудник музея-заповедника Н.А. Некрасова «Карабиха» Людмила Гасанова.

Началось знакомство с селом со стенда.

– О, даже кьюар-код имеется. Работает? – спросил Дмитрий Колчин.

Да, уже проверено. С помощью кьюар-кода можно выйти на страницу «Храмы села Пажа» «ВКонтакте».

История и традиции

Староста храмов села Пажа Дмитрий Павлычев провел увлекательную экскурсию. В лучших традициях русского гостеприимства на солнечной поляне встречали сказочные персонажи – старик со старухой и веселый Пажинский колобок, уютно расположившийся на старой березе. Радужные хозяева потчевали гостей вкуснейшими колобушками, испеченными в русской печи, да домашними наливочками.

Смотритель поведал о старинных пажинских землях. Два года назад, когда я читала об истории создания храма Спаса на Городу – одного из самых древних в Ярославле, нашла сведения, в которых упоминается село



В храме Рождества Пресвятой Богородицы

Восстановление храмов села Пажа с Божией помощью продолжается

Пажа. находка меня восхитила. По преданию, церковь Спаса на Городу существовала еще при ярославских князьях Василии и Константине, которые пожертвовали в этот храм пустошь Говорово в окрестностях Пажи. А это значит, что село известно с XIII века. Владение пустошью Говорово числилось за церковью вплоть до Октябрьской революции. Но более всего потрясает, что землями у села Пажа владели ярославские князья Василий и Константин, причисленные к лику святых.

Дмитрий Павлычев показал место, где находилась церковно-приходская школа. В советское время здесь была начальная школа, в 70-х годах прошлого века она сгорела, осталась лишь часть фундамента. Прихожане в память о школе разбили на этом месте клумбы.

Экскурсионная тропа ведет к старинному дому, он необычен тем, что рублен в полбревна. Сейчас строение в довольно ветхом состоянии. А рядом с ним дом, где жил учитель Пажинской начальной школы Авенир Головкин. Когда в 1990-х возобновились службы в Никольском храме, он был пономарем.

Затем путь идет к речке Пажице, на берегу притулилась банька «по-черному». Речка берет свое начало в пяти километрах отсюда, в лесах между деревнями Никоново и Кривандино. Петляя на протяжении 14 километров, она впадает в Пахму.

В путешествии по селу нас сопровождал неунывающий Пажинский колобок. Он появлялся то на стене дома, то на баньке...

Смотритель многое знает о Паже и окрестностях, его предки родом из этих мест, из деревни Городищи. Дмитрий с любовью рассказал об истории храмов и восстановлении святынь.

В «Кратких сведениях о церквях и монастырях Ярославской епархии 1908-1909 гг.» есть информация о храмах села. Церквей в селе Богородском, что на Паже, две: холодная – во имя Рождества Пресвятой Богородицы и теплая – во имя Святителя и Чудотворца Николая. Обе церкви каменные, приходские. Устройством хороши, прочны. В летнем храме престолов три: главный во имя Рождества Пресвятой Богородицы, и два в приделах: с южной сто-

роны во имя святого Пророка Божия Илии и с северной – во имя Преподобного Сергия Радонежского. В более ранних исторических источниках упоминается, что у летнего храма было два престола – Рождества Пресвятой Богородицы и святой великомученицы Параскевы Пятницы. Сельские церкви построены тщанием приходских людей: летняя возведена в 1797 году, а зимняя – в 1809-м. Из святынь особенно почитался приходом Крест с мощами. Символично, что несколько лет назад храмам села Пажа дарованы кресты с частицами камней со Святой земли.

Церкви были закрыты в конце 30-х годов из-за отсутствия священника. Прежний уехал, а новый не был назначен. В 1939 году местный колхоз приспособил здания церкви для хранения зерна и удобрений.

Старожилы рассказывали, что ограда кладбища ранее была кирпичная, с коваными решетками. Последний настоятель, когда уезжал, передал церковные деньги прихожанке на нужды храмов. Шло время, кирпичную ограду кладбища разобрали

местные жители. Женщина принесла деньги в правление колхоза на восстановление ограды. Частично она сохранилась до наших дней.

Возрождение святынь

Дмитрий Павлычев рассказал об основных работах, проведенных прихожанами для спасения церквей.

Возрождение храма Николая Чудотворца началось в начале 90-х годов прошлого века. Лидия Николаевна Чикина, родом она из деревни Горинское, Анна Немцева и Варвара Краснова из Новлино обратились за духовным советом к настоятелю Воскресенского собора в Тутаеве протоиерею Николаю Лихоманову (ныне епископ Рыбинский и Романово-Борисоглебский ВенIAMин). Священник благословил начинание, и вскоре в храме начались богослужения – в родительские субботы, по большим церковным праздникам. За эти годы в храме служили несколько священников из Воскресенского собора, а с 2009 года приезжает на Пажу игумен Амвросий (Белов), настоятель храма Архистратига Божия Михаила в селе Савинском Тутаевского района.

На пожертвования прихожан и благотворителей заменена кры-

ша над алтарем храма Николая Чудотворца, наведена кровля над центральной частью и трапезной.

С 2017 года стал возрождаться летний храм Рождества Пресвятой Богородицы. Спилены деревья на своде, установлены окна в центральной части. Свод, барабаны и колокольня укрыты баннерами, чтобы предотвратить разрушение. В этом году завершено наведение временной кровли на алтарной части при поддержке проекта #спасаемхрам. Установлены кресты на своде летнего храма и на колокольне. На Паже проводятся субботники, прихожанам удалось убрать наслоения грунта у зимнего храма и у большей части летней церкви.

Восстановление храмов села Пажа с Божией помощью продолжается! Нужны средства на консервационные работы для спасения трапезной части летней церкви Рождества Пресвятой Богородицы.

После трапезы в Никольском храме Дмитрий Павлычев показал гостям еще одну местную достопримечательность – барский дом с прудом и частично сохранившимся парком в деревне Новлино. Гости дали ценные профессиональные советы по развитию экскурсионного маршрута по Паже и окрестностям.



Пруд в деревне Новлино

Дорогие братья и сестры!

Вы можете внести посильную лепту в восстановление святыни.

Средства можно перечислить на карту Сбербанка казначея храмов села Пажа Ольги Николаевны Мазиной, привязанную к телефону **8-903-824-63-66**.

Прихожане сердечно благодарят за любую помощь и молятся за всех жертвователей!

Соцподдержка

Адресная помощь семьям

● Наталья Стародынова, главный специалист-эксперт группы по взаимодействию со СМИ и общественным связям ОСФР по Ярославской области

За последние годы в России сформирована система адресной поддержки семей с детьми. Социальный фонд России реализует все задачи, поставленные перед ведомством главой государства. Есть пособия, которые назначаются без особых требований. Это выплаты при рождении ребенка, единовременное пособие при передаче ребенка на воспитание в семью, по беременности и родам, по уходу за ребенком до полутора лет и так далее. Другие выплаты касаются отдельных категорий граждан, к примеру, семей военнослужащих и мобилизованных. Часть пособий направлена на поддержку семей с небольшим достатком.

Новые пособия и выплаты – для кого они?

С нового года введена новая форма поддержки – единое пособие. Оно предназначено для тех, чей среднедушевой доход меньше прожиточного

О направлениях государственной и региональной помощи семьям с детьми рассказывают управляющий Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ярославской области Сергей Русов и директор регионального департамента труда и социальной поддержки населения Надежда Биочино.



Сергей Русов



Надежда Биочино

минимума на человека (13 800 рублей). В зависимости от нужды определяется размер выплаты. С начала года в Ярославской области единое пособие назначено родителям 30 тысяч детей.

«Оно объединило несколько прежних выплат, что привело к унификации правил назначения. Родителям никуда не надо ходить, собирать справки. Самый удобный вариант – написать заявление через портал Госуслуг, и, в рамках межведомственного взаимодействия, мы запросим всю необходимую информацию», – рассказал Сергей Русов.

Надежда Биочино добавила, что новыми льготами дополняется и Социальный кодекс Ярославской области. К примеру, продлены некоторые меры социальной поддержки малоимущим семьям, в которых воспитывается 3 детей, старшему из которых исполнилось 18 лет и он обучается на дневной форме в учебном заведении.

Отдельный пакет мер социальной поддержки принят для членов семей военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции.

В регионе увеличилось количество мно-

годетных семей – с 13 523 до 13 985. В общей сложности, на различные меры поддержки из областного бюджета им выделяется более 1,2 миллиарда рублей. Многодетным компенсируются затраты на догазификацию частных домов. Также семьям, в которых родился третий или последующий ребенок, предоставляется региональный маткапитал и многое другое.

В этом году летним оздоровительным отдыхом будут охвачены более 45 тысяч ребят. За покупку путевки в летний период предусмотрена компенсация. Ее размер зависит от дохода семьи. 15 тысяч детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, смогут бесплатно побывать в загородных и дневных лагерях.

Материнский капитал: новое в программе

Материнский капитал – самая существенная в финансовом смысле форма поддержки. В Ярославской области в 2023 году сертификат получили более двух тысяч семей. Его можно использовать на покупку или строительство жилья, для

оплаты обучения детей, формирование накопительной части пенсии матери. Им также можно компенсировать затраты на определенные товары и услуги для адаптации детей с ограниченными возможностями здоровья.

Еще одно важное решение было принято на государственном уровне – семьи с доходом ниже двух прожиточных минимумов на человека получили возможность за счет средств материнского капитала оформить ежемесячную выплату на ребенка до трех лет, вне зависимости от количества детей. Ранее родители могли это сделать только при рождении второго ребенка. Ежемесячную выплату из МСК на ребенка до 3 лет получают более 3 000 семей Ярославской области.

Помощь детям с ограниченными возможностями здоровья

Отдельная забота – семьи, где есть дети с инвалидностью. По словам Сергея Русова, по линии СФР дети с ограниченными возможностями здоровья, не достигшие 18 лет, получают социальную пенсию по

Наша справка

Все вопросы о социальных пособиях и пенсионном обеспечении вы можете задать по телефону регионального контакт-центра 8-800-200-10-53.

инвалидности и ежемесячную денежную выплату.

Кроме того, они имеют право на набор социальных услуг (лекарства, медицинские изделия по рецептам, путевки на санаторно-курортное лечение, бесплатный проезд к месту лечения и обратно).

За счет областного бюджета оказывается не только денежная помощь, но и адаптивная. В Ярославле и Рыбинске действуют центры по социальной реабилитации, где с детьми работают специалисты разных профилей. Действуют также льготы на проезд, на посещение дошкольных учреждений, обучение и так далее.

«Социальная защита остается в приоритете на федеральном и региональном уровне. Многим людям нужна помощь государства, но забота о семьях и детях всегда была и остается в зоне нашего особого внимания.

Система развивается, дополняется новыми формами соцподдержки, и наша общая задача – сделать так, чтобы помощь всегда была доступной и своевременной», – подытожил Сергей Русов.

Конкурс

14+

Выборы на видео

Избирательная комиссия Ярославской области объявила с 1 июня по 1 октября 2023 г. конкурс видеороликов к 30-летию избирательной системы Российской Федерации.

Участниками конкурса могут быть молодые люди в возрасте от 14 до 35 лет.

Необходимо представить видеоролик, посвященный 30-летию избирательной системы РФ, в одной из номинаций:

◆ «Мой выбор – ДЭГ»

(посвященный теме дистанционного электронного голосования);

◆ «Голосуй – не комплексуй!» (посвященный теме активного привлечения участия молодежи в выборах);

◆ «Эволюция! – избирательный участок будущего!» (посвященный теме трансформации избирательной системы и ее дальнейшей цифровизации).

Требования к видеоролику:

◆ длительность от 2 до 5 минут;

◆ осуществление съемки с помощью любого устройства (мобильный телефон, видеокamera, фотокамера и так далее);

◆ формат – MPEG-2, MPEG-4, AVI.

Конкурсная работа может быть подготовлена как одним автором, так и коллективом авторов в составе не более трех человек. Один участник может представить только один видеоролик от своего имени или в составе авторского коллектива.

Конкурсные работы с заявкой на участие и согласием на обработку персональных данных не позднее 1 августа 2023 года направляются

на электронный почтовый ящик Избирательной комиссии Ярославской области: info@ikyo.ru с пометкой «Конкурс видеороликов».

Конкурсные работы не возвращаются и могут быть использованы Избирательной комиссией Ярославской области в работе по повышению правовой культуры избирателей, организаторов выборов, включая тиражирование и иное распространение в некоммерческих целях без выплаты денежного вознаграждения и без полного согласования с их авторами.

Участники конкурса при подготовке и представлении конкурсных работ обязаны соблюдать ограничения, установленные законодательством Российской Федерации.

Победители конкурса награждаются подарками

ми в виде памятных сувениров. Им вручаются дипломы Избирательной комиссии Ярославской области.

С подробной информацией о конкурсе вы можете ознакомиться на сайте избиркома <http://www.yaroslavl.vybory.izbirkom.ru/region/yaroslavl/?action=npa>



Улыбнись

Девушки! У вас черные точки на лице? Смените катод на сварочном аппарате!

Когда выедете к любовнице, паркуйтесь на место мужа и оставляйте номер телефона на торпеде. Он обязательно позвонит вам, чтобы убрать машину!

- Ты ведешь неправильный образ жизни.

- Ой... Вот только не надо мне завидовать!

- Ваши недостатки?

- Неразговорчив.

- Ваши достоинства?

- Неболтлив.

- Самый влиятельный человек после корпоратива - тот, у кого фотки...

- Я узнал, что женщин на Земле больше, чем мужчин!

- И что?

- Как что?! А вдруг война? Они же нас победят!

Сканворд

Сахар	Лекарственное растение	Врач, лечащий костные болезни	Футляр для души	Дерево с финиками
Пояснительный текст в фильме	Птица-сплетница	Карта, которой сам туз нипочем	Невольник	
Африканский толстяк	Источник тепла в семье	Спиральная винтовая нарезка		
Гуляния на прощание	Родина сигар	Письмена на камнях у скандинавов	Крупная пресноводная рыба	
Пресноводная рыба		Трава второго кошения	Напасть вслед за обжорством	Соперник крестика
Сильно ядовитая морская рыба	Достоинство купоры		Безалкогольный напиток	Ароматическая смола
Ландшафт	Лицо, не имеющее гражданства	Водоросли на дне		

Гороскоп. С 12 по 18 июня



ОВЕН. Период обещает быть спокойным и размеренным. Эмоциональных перепадов не предвидится, если вы сами не спровоцируете ситуацию. Негативные мысли и эмоции сейчас вам противопоказаны.



ТЕЛЕЦ. Период благоприятен для коллективных мероприятий: пикники, семейные сборы, совместные поездки. По возможности проведите время на природе, зарядитесь позитивными эмоциями окружающих.



БЛИЗНЕЦЫ. Сейчас вы как никогда нуждаетесь в общении. Не сидите на месте! Будьте активны и мобильны. Новые знакомства окажутся полезны по работе, заведенные дружеские связи будут крепки и долгосрочны.



РАК. Кто-то очень нуждается в вашей помощи. Будьте отзывчивы. Не говорите: «Нет» в ответ на призыв о помощи, даже если вам не очень хочется ее оказывать. На работе все начинания будут складываться успешно.



ЛЕВ. В утренние часы будет благоприятное время для деловых переговоров, встреч, заключения сделок. Но не нужно соглашаться на все выдвинутые предложения. Оцените прибыльность предлагаемого.



ДЕВА. Наступает благоприятное время для любых проявлений творческой природы человека: живопись, литература, танец, музыка, театр. Стоит заняться любимым видом творчества, выразить свою индивидуальность во всем.



ВЕСЫ. Период благоприятен для занятий спортом и любых физических активностей. Полезно будет провести его на свежем воздухе. Самоанализ и самокопание могут спровоцировать ваши ссоры с близкими людьми.



СКОРПИОН. Займитесь своим здоровьем. Любые начинания: зарядка, пробежки, дыхательные гимнастики, будут благотворно восприняты организмом. Поддержите тело очистительными диетами и травяными чаями.



СТРЕЛЕЦ. Звезды благоволят вам на этой неделе. Будьте активны и напористы, результаты не заставят себя долго ждать. Период благоприятен для обращения в государственные и судебные органы.



КОЗЕРОГ. Ваша жизненная энергия бьет ключом. Вы ошутите подъем интеллектуальных, а также физических сил. Интуиция проявит себя в наилучшем виде. Доверьтесь ей, и вы добьетесь успеха.



ВОДОЛЕЙ. Сосредоточьтесь на своих мироощущениях. Гоните гордыню и высокомерие, иначе это повлечет проблемы в общении с родными. Сконцентрируйтесь на хороших мыслях, они станут источником вдохновения.



РЫБЫ. Велика вероятность, что дадут о себе знать старые, забытые проблемы. Не планируйте важных встреч, постарайтесь не принимать судьбоносных решений, не подписывайте важные документы.

Спорткурьер

Подготовил Владимир Колесов

«Шинник» проиграл

Футбол. Первая лига

Потерявшие турнирную мотивацию «Краснодар-2» и «Шинник» завершили сезон.

Вторая команда «быков» была сильнее и добилась победы со счетом 4:0. В первом тайме краснодарцы имели превосходство во владении мячом и по общему количеству ударов. Счет они открыли на 33-й минуте, отличился Карпов - 1:0. Во второй половине матча сначала Халназаров, разобравшись в штрафной гостей, отправил мяч в дальний угол - 2:0 (65 мин.). Следом Гетьман «пальнул» под перекладину - 3:0 (74). В четвертом голе виноват голкипер Вамбольт - выронил мяч на выходе, позволив Литвинову направить снаряд в сетку - 4:0 (90).

Главный тренер «Шинника» Воецкий высоко оценил способности хозяев и отметил нереализованные моменты своих подопечных.

«Шинник» на 7-м месте и остается в Первой лиге. Соперник стал предпоследним.

Контракт продлен

Ярославский «Шинник» подписал новый контракт с 42-летним нападающим Эльдаром Низамутдиновым. Об этом сообщает официальный сайт клуба.

Новое соглашение заключено на один год с возможностью пролонгации на сезон 2024-2025 годов.

Эльдар Низамутдинов выступает за «Шинник» с 2011 года и считается легендой ярославского клуба. Всего в Ярославле он сыграл 321 игру и забил 78 голов.

«Локомотив»: проблемы селекции

Хоккей. КХЛ

Главная проблема «Локомотива» - не столько усиление обороны, сколько атаки.

Ярославский клуб расстался с Коршковым и Ильенко. Чехо-

вича «сватают» в «Авангард». Окулов остается в ЦСКА. «Локомотив» заинтересовался Толчинским, но в итоге он играет в Питере. Михайлис выбрал «Металлург». Жафяров из СКА стал игроком «Ак Барса». Остается Гусев, но его активно связывают с московским «Динамо».

В Ярославле не учли, что ЦСКА не отдает игроков конкурентам за Кубок Гагарина: не удалось забрать Коростелева и Гуськова.

Возможность усилиться остается только на легионерском рынке.

Предсезонные матчи

В Ярославле «Локомотив» готовится к серии предсезонных матчей.

В рамках кубка Танэко с 10 по 14 августа в Казани «железнодорожники» встретятся с хозяевами льда - «АК Барсом», «Трактором» и «Барысом».

Предсезонные игры пройдут на «Татнефть арене» и предваряют встречи Кубка Гагарина.

Успех на Кубке России

Гребля

В Краснодаре завершился Кубок России по гребле на байдарках и каноэ.

Старты прошли в одиночках, двойках и четверках на дистанциях 200, 500, 1 000 и 5 000 метров.

Ярославские спортсмены завоевали золотую и бронзовые медали. Никита Бызов в паре с Луизой Красс из Санкт-Петербурга на байдарке-двойке стали победителями на дистанции 200 метров. Их результат - 34,9 секунды. Александр Розов на этой же дистанции завоевал бронзу в паре с Никитой Буйловым из Воронежской области (35,5 секунды).

В соревновании участвовали сильнейшие спортсмены из 33 регионов. По результатам состоялся отбор на чемпионат страны и централизованную подготовку в сборной России.

Днем °C Ночью °C

ПТ 9.06	+15...+18	+7...+9
СБ 10.06	+14...+15	+6...+7
ВС 11.06	+14...+16	+6...+8
ПН 12.07	+18...+19	+8...+11
ВТ 13.06	+21...+23	+11...+13

Ответы на сканворд из №40

По горизонтали: Шанс. Анонс. Налет. Тля. Абель. Рода. Саго. Олива. Тафья. Улар. Гага. Стрела. Бред. Рута. Кар. Трио. Обида. Раб. Лак. Бард. Асана.

По вертикали: Антраша. Сборка. Налог. Фетр. Слякоть. Рекорд. Ябеда. Матадор. Роба. Бал. Угар. Море. Игла. Удила. Лов. Агат. Дан. Ость. Айра. Атака.



Время	Программа мероприятий	Возраст
10.00-12.00	Спортивные мероприятия на Кубок главы Кузнечихинского сельского поселения	
11.00	Работа торговых, гастрономических площадок	
11.00	Работа развлекательных площадок: батутный городок, аттракционы	
11.30-16.00	День деревни Кузнечиха: ♦ ретроплощадка «Споемте, друзья!» ♦ детская развлекательная программа «Праздничный бум», «пенная» дискотека ♦ торжественная концертная программа «Как нам дорог уголок родной!»	
15.30-17.00	Спортивная программа: ♦ бокс, кикбоксинг ♦ «Самый сильный на селе» ♦ самбо: показательные выступления и мастер-класс ♦ воркаут ♦ гиревой спорт	
15.00-16.45	Велоконкурс для семей «Безопасное колесо»	
15.00-16.45	Квест для молодежи «Точки притяжения ЯМР»	
15.00-18.30	Работа площадки «Ярый молот», традиционные народные игры от клуба «Лихие люди»	
16.00-17.00	Технический перерыв на основной сцене. Саундчек	
17.00-17.30	Торжественное открытие Дня Ярославского муниципального района «Кузница счастья»	
17.30-17.45	Флешмоб «Молодежный привет»	
17.45-19.00	Концерт коллективов художественной самодеятельности Ярославского района	
19.00-20.00	Выступление группы «Panna Cotta»	16+
20.10-21.20	Выступление группы «Мамульки-Бенд»	16+
21.30-22.40	Выступление кавер-группы «Кристалл»	16+
22.40-23.40	Праздничная дискотека. Ди-джей и шоу-группа	16+
23.30	Праздничный фейерверк	

Кузница счастья

Главным событием культурной жизни Ярославского района в 2023 году станет 94-й день рождения ЯМР.

Праздник состоится 10 июня, в преддверии Дня России. Патриотизм и гражданственность – одни из важнейших ценностей духовно-нравственного единства общества, факторы устойчивого социального развития.

В этом году мероприятие пройдет в деревне Кузнечиха – современном, живописном и динамично развивающемся населенном пункте – сразу в нескольких местах: на центральной площади, на новой спортивной и детской развлекательной площадках. Запланированы развлечения для всей семьи: состязания и показательные выступления спортсменов, велокевст, молодежные активности, работа выставочных, торгово-развлекательных локаций, фотозоны.

Праздник продолжит День деревни Кузнечиха, его события начнутся на центральной сцене. Награждение жителей, концерт творческих коллективов Кузнечихинского КСЦ, развлечения для детей и молодежи, спортивные площадки и мастер-классы начнут свою работу с 10 часов.

В 17 часов состоится торжественное открытие Дня Ярославского района. Главной «фишкой» праздника станет работа настоящей кузнечной мастерской «Ярый молот», где каждый желающий сможет изготовить для себя кованный сувенир. Будет работать игровая зона ярославского клуба «Лихие люди». Посетителей площадки ждет веселый, наполненный драйвом и азартом синтез тимбилдинга и традиционных народных игр.

Программу продолжат выступления лучших творческих коллективов Ярославского района, группы «Panna Cotta» (г. Ярославль), группы «Мамульки-Бенд» (г. Ярославль), кавер-группы «Кристалл» (г. Москва), танцевальной шоу-группы и зажигательная дискотека от популярного ди-джея.

По традиции праздник завершит праздничный фейерверк.

ЯРОСЛАВСКОЕ ЛЕТО 0+ В ЯРОСЛАВСКОМ РАЙОНЕ – 2023

17 июня 11.00	Патриотический фестиваль «МАРШАЛ-ПАРАД»	с. Толбухино
24 июня 10.00	Праздник для молодежи «Мечтай! Твори! Действуй!»	стадион п. Красные Ткачи
24 июня 19.00	День молодежи «Будущее за НАМИ!»	п. Лесная Поляна
1 июля 12.00	Семейная квест-игра «По следам исчезнувшего зайчонка»	парк «Михайловская сказка»
8 июля 12.00	Праздник «Семья – сокровище души»	с. Курба
15 июля 12.00	Фестиваль семейного отдыха «Карась Тарасыч приглашает в гости»	с. Толбухино
19 августа 12.00	Открытый фестиваль «Яблочный Спас»	с. Спас-Виталий
20 августа 15.00	Открытый фестиваль «Добрыяркие гости»	п. Лесная Поляна
10 сентября 14.00	Открытый фестиваль-конкурс «Самая цветущая деревня России»	д. Ананьино

Акция «Ярославское лето» в рамках губернаторского проекта летом 2023 года продолжается в Ярославском районе.

Все лето вас ждут яркие, веселые и увлекательные мероприятия, праздники, игры, концерты, которые будут проходить во всех домах культуры нашего района.

#ярлето2023#улыбки2023#управлениекультурыЯМР #культураЯМР#ЯрЛетоЯМР

Культурные выходные 0+

Суббота, 10 июня			
10.00	23.30	День деревни Кузнечиха. Торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня Ярославского муниципального района	Территория д. Кузнечиха
11.00	12.30	Мастер-класс по плетению браслетов из ниток «Браслет дружбы»	Леснополянская библиотека
12.00	14.00	Кинопоказ фильма «Подрыв»	Мокеевский ДК
Воскресенье, 11 июня			
11.00	12.00	Детская игровая программа «Игроландия»	Дубковский ДК
12.00	13.30	Развлекательная программа для детей «Воскресный кинозал»	Ширинский ДК
13.00	15.00	Творческая мастерская «СВЕТОТЕНЬ»	Ивняковский ДК
16.00	17.00	Концерт «Я здесь живу, и край мне этот дорог» в рамках Дня поселка Дубки	Дубковский ДК
16.00	17.00	Конкурсная программа «Вперед, Россия!»	Спас-Витальевский ДК
19.00	20.30	Концерт художественной самодеятельности «Тебе, Россия!»	Открытая площадка ДК п. Михайловский
20.00	22.30	Дискотека на свежем воздухе	п. Дубки футбольное поле

КУПЛЮ РЕКЛАМА
• УЧАСТОК,
• ДОМ,
• КВАРТИРУ,
• КОМНАТУ
8 (901) 17 42 066

ОКНА ПВХ
от производителя
доступные цены
89011742066
РЕКЛАМА

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА. ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ

Ярославский
агро
курьер

Регистрационный номер ПИ № ТУ 76 – 00467 от 31 августа 2020 г. Выдан Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области
Порядковый номер выпуска – №42 (10298) от 8.06.2023 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация Ярославского муниципального района Ярославской области
ИЗДАТЕЛЬ МАУ ЯМР «Редакция газеты «Ярославский агрокурьер»
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ
150001, г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12, офис 9

Заместитель главного редактора – Борис Куфурин
Редактор публикатора официальных документов – Сергей Сафиканов
Корреспонденты – Лариса Фабричникова, Александр Набоков
Дизайнер-верстальщик – Ирина Зеленкова
Корректор – Елена Кузнецова

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор – 42-90-32;
корреспонденты – 42-90-36;
бухгалтерия – 42-90-33
e-mail yaragrokur@mail.ru
e-mail «Делового вестника» yaragrodv@mail.ru
Сайт ярагрокурьер.рф
Индекс П1134

Отпечатано в ООО «Типография «Премьер», 160000, г. Вологда, ул. Козленская, д. 63, офис 43. Заказ 1478
Тираж 5350 экз.

Главный редактор
А. А. Малахов

БЕСПЛАТНО

